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Inga leksingar med i Tre Kronor Svärdsjös Charlotta Henningsson bara tvåa Björn Carlsson knep segern Falu BS F16-tjejer – en passande segermaskin

”En affär med bara förlorare”

Cirkeln sluts när Niklas gör sin 400:e match
och Djurgården
direktsänds i
Canal Plus med
tart 18.45.

Krisen i Leksand: Hockeyexperten Ulf Jansson kritisk mot Jonas Bergqvist, Anders ”Masken” Carlsson – och spelarna

Veteran. Niklas Eriksson gör sin
400:e elitseriematch mot Djurgår-
den.

Inte elitseriemässig? För långsam?Spårat ur?Överviktig?Självisk?Ansvarslös? Ansvarslös?

Wiberg överraskade

Inte elitserienässig?
ALPINT/ST ANTON, ÖSTERRIKE.
Pernilla Wiberg kom på
sjunde plats i VM-loppet i
super-G. Hennes bästa re-
sultat på drygt ett år, det
första resultatet bland de 15
bästa sedan knäskadan.

Men har man nio mäster-
skapsmedaljer är man för-
stås inte helt nöjd ändå.
– Jag är lite besviken. Det var ju
bara två tiondelar till prispallen
och jag siktar alltid på seger, säger
hon.

Hon hyllades nästan som en se-
grare i mål. Inte så konstigt med
tanke på att återkomsten efter
knäoperationen har varit trög och
att det var först på måndagen i St
Anton som hon fick ett ordentligt
kvitto på att hon fortfarande kan.

För en dryg vecka sedan kom
hon på 17:e plats i super-G i Cor-
tina d’Ampezzo. Det var ett fall
framåt och var det som fick Per-
nilla Wiberg att trots allt åka till
VM. Hon kände då att hon börja-
de komma ikapp konkurrenterna i
styrka och skidkänsla.

Hennes sjunde plats kunde lika
gärna ha varit en plats på palle n.
Det var oerhört jämnt i toppen
och ingen åkare körde helt felfritt.

– Banan var så enkel att det
därför blev väldigt jämnt. Det var
smågrejor som avgjorde och svå-
righeten med banan är att den just
är så enkel. Man måste vara så väl-
digt precis, menar Pernilla.

Hon körde bra inledningsvis och
var snabbast efter halva åket. Hon
hade fördel av att starta något se-

nare än toppåkarna eftersom
solen då hunnit värma upp snön i
överdelen av banan.

– Jag såg på tv att det gick snab-
bare och snabbare och därför var
jag väldigt positiv vid starten. Jag
tyckte att jag nästan kom väl
snabbt in i första kurvan. Sen åkte
jag inte helt perfekt i de tre kur-
vorna på slutet, jag fick en miss i
ingången till den sista.

Trots att hon inte var helt nöjd
med placeringen är hon mycket
positiv inför fortsättningen av VM
– störtloppet på söndag.

– Det var kul att skidorna gick
så bra i dag, det känns positivt
inför störtloppet. Det känns bättre
för varje dag jag åker skidor. Att
den här banan var så störtloppslik
gör att det inte kommer att bli så
stor skillnad till störtloppet. Vi

startar bara lite längre upp i back-
en och får med några hopp också.

Den 30-åriga fransyskan Regine
Cavagnoud skadade knät svårt på
störtloppsträningen i senaste VM,
i Vail 1999. Hon kom stärkt tillba-
ka och den här säsongen har hon
vunnit de tre senaste super-G-
tävlingarna och var tvåa i de två
andra.

– Det var kul att hon fick vinna,
som favorit. I VM brukar det ofta
vara överraskningar som vinner,
tycker Pernilla Wiberg.

– Jag är inte överraskad över
segern. Jag har åkt bra i super-G i
vinter och visste att jag hade chans
att ta medalj. Nyckeln till att vinna
i dag var att ta det försiktigt. Jag
kände att jag attackerade lite för
hårt ibland, säger segrarinnan Re-
gine Cavagnoud.  (TT)

INGELA AHLBERG

Flög fram. Pernilla Wiberg hade bråttom nedför backen när alpina VM
inleddes med Super G. Hon klockades för sjunde bästa tid, 1.23,78,
efter några småmissar i slutet av banan. Foto: REUTERS/Wolfgang Rattay 
Landslagsryttare i Falun

RIDSPORT/FALUN
Den gångna helgen fick Falu
Ridklubb storbesök av
landslagsryttaren Jens Fred-
ricson. Ett 20-tal duktiga ryt-
tare, och en stor publik, från
hela Dalarna fick ta del av
hans kunskaper.

Det var bäddat för en su-
perb söndagseftermiddag.
Och ridsportvännerna blev
inte besvikna.

Det här var inte Jens Fredricsons
första besök i Främby ridhus.

– Nej, det stämmer. Vi har haft
Jens här en gång tidigare för
många år sen. Lägg därtill att även
Malin Baryard har besökt oss,
säger Ove Andersson i Falu Rid-
klubb.

Åldersskillnaden varierade
kraftigt bland deltagarna. Grup-
perna delades upp efter åldern.
Den yngste utövaren var blott 11
år jämfört med den äldste som var
i 40-årsåldern.

- Det här är en riktigt positiv

kick för deltagarna. Jens lär ut på
ett mycket bra sätt, vilket bådar
gott inför framtiden, analyserade
Ove Andersson.

Jens är mycket rutinerad. Han
har tränat och tävlat med många
av världens största megastjärnor.
Och därför är det positivt att Jens
i sin tur kan förmedla sina kun-
skaper vidare till de yngre och
mindre erfarna tävlingsryttarna.

– Jag är positivt överraskad av
alla som har varit med idag. De
har tränat in grunderna bra, vilket
är bland det viktigaste. Och det
höjer säkerheten avsevärt inför
hoppen, kommenterade Jens Fre-
dricson.

Hoppen som ryttarna utövar är
det olika svårighetsgrader på. Allt
ifrån att utöva ett hopp över en
tunna till att hoppa över ett rela-
tivt högt hinder.

– Jag tycker att alla löste uppgif-
terna som dem fick på ett mycket
skickligt sätt, säger Jens.

Jens är mycket positiv och nog-
grann i sin undervisning. Han un-
derhåller och kommenterar på ett

bra sätt så även publiken har det
trevligt.

– Det här känns himla roligt och
väldigt inspirerande, säger en av
deltagarna Sofia Alexandersson,
innan hon ska in och ta del av Jens
Fredricsons kunskaper.

ANDERS GRANLUND

Landslagsmeriterad. Jens Fre-
dricson gästade Falu Ridklubb i
helgen.
Ulf Jansson,
64, bor i
Nedre Krok-
fors i  Sund-
born.

Han är
landets mest
erfarne och
kunnige is-
hockeyjournalist och har bland
annat bevakat fler än 40 ishock-
ey-VM på plats.

Få i  Sverige har s ett mer i s-
hockey än Ulf Jansson det senas-
te halvseklet.

Ulf Jansson har naturligtvis
följt Leksand på nära håll i
många år.

Här ger han sin syn på turbu-
lensen i Leksand och chanserna
inför fortsättningen på säsongen.
Niklas Eriksson
Född: 17 februari 1969 i Västervik.
Längd: 178 cm.
Vikt: 88 kg.
Familj: Fru Carol, dottern Lovisa,
sonen Kalle.
Skjuter: Left.
Moderklubb: Västerviks IK.
Andra klubbar under karriären: IFK
Helsingfors.
Landskamper: 45 A, 37 B, 29 J.
Debut i Tre Kronor: 19/7 1990 mot
Finland i Forssa.
OS: 1 guld.
SM: Silver 1989 med Leksands IF.
Elitseriestatistik totalt: 132 säsonger,
399 matcher, 298 poäng (123/175).
ISHOCKEY/LEKSAND.
När Niklas Eriksson, då 18
år,  debuterade i Leksand i
en bortamatch mot HV 71
1987 hette tränaren Christer
Abrahamsson.

I dag spelar Niklas, 32 om
ett par veckor, sin 400:e
match i elitserien.

Och tillbaka i båset är
Christer Abrahamsson.

– Nu är cirkeln sluten,
säger Niklas.
Hastigt påkomna tränarbyten in-
nebär naturligtvis alltid turbulens.
Men Niklas tror på förändringen.

– Alla har nog förstått att det
behövdes nytt blod i laget. Det är

det inget snack om.
– Men nu är det upp till oss spe-

lare att bevisa att det här var en
bra lösning.

Eriksson, som fått en stor del av
säsongen förstörd på grund av
skada tycker sig också märka att
tränarbytet redan haft en effekt:

- Det känns som om vi har fått
den där kicken som behövs på
träningarna, för det är ett helt
annat, högre, tempo nu.

Om det sedan är den självklara
psykologiska effekten som alltid
kommer vid en förändring åter-
står att se. Och vare sig Eriksson
eller någon av de andra spelarna
går omkring och grubblar över
tränarbytet längre. Det är historia.

– Vi är så inne i det här så man

glömmer det rätt snabbt Sedan är
det alltid otrevligt att någon får
sparken, men nu är det Leksand
som gäller, säger Eriksson.

Närmast Leksand mot Djurgår-
den i kväll. Leksand i kris mot se-
rieledarna med sju spelare i den
trupp som i går togs ut till Swedish
Hockey Games.

– Vi  möter Sveriges bästa lag så
det är ju helt klart en tuff match.
Men jag tror att vi har en bra
chans Det är bra go i laget nu. 

Nya tränare betyder naturligtvis
också spelmässiga förändringar:

– Vi kommer att använda fler
spelare än tre femmor, säger
Danne Söderström.

– Ska vi spela så offensivt som
vi vill måste vi ha mycket folk som

orkar jobba.
■ Förändringarna?

– Vi kommer att satsa lite offen-
sivare, och då menar jag ett offen-
sivare försvarsspel. Vi ska våga
checka och ta tillbaka pucken
högre upp i banan.  Då måste vi ha
folk, exempelvis Niklas Persson
som spelade bra  i juniormatchen
i går och var bra nu på träningen.
Han har ju varit "död" en längre
tid, men nu måste vi få tillbaka de
här spelarna så att vi får fler att
välja på, säger Danne.

”Abris” säger ungefär likadant.
Men helst skulle han vilja ha den
här ”come-backen” överstökad
redan nu.

– Det känns mycket bra  vill jag
påstå. Vi har diskuterat igenom

det här och laget är fyllt av  en-
tusiasm. Men som alltid: krävs
hårt jobb. Det kommer att kosta
svett och kanske några stygn. Men
har vi försökt att göra allt vi kan vi
inte begära mer.

Notabelt: Reinhard Divis har
fortfarande problem med ryggen
men är på gång igen. Det dröjer
längre för Lars Jonsson.

I Djurgården aviseras inga för-
ändringar.

HANS DAHL
hans.dahl@falukuriren.se

Laget i kväll: Sergej Naumov (Jimmy Daniels-
son) – Magnus Svensson, Per Löfström, Niklas
Eriksson, Tore Vikingstad, På Johnsen – Jan
Huokko, Torbjörn Johansson, Jens Nielsen, Mi-
kael Karlberg, Anders Carlsson – Daniel Lars-
son, Victor Ignatiev, Robert Burakovsky, Henrik
Nordfeldt, Gabriel Karlsson – Jörgen Sund-
kvist, Stefan Bergkvist/Jonas Nordquist, Niklas
Persson, Torgny Löwgren, Daniel Widing.

s

FOTBOLL/FALUN.
Falu BS var framgångsrika i en
fotbollscup i Gävle för flickor
födda 1985 och senare.

På lördagen blev det tre vin-
ster i gruppspelet: Mot Tyresö,
2–1, mot Enskede, 4–1, och
mot IFK Gävle, 1–0. 

Slutspelet fortsatte sedan på
söndagen på det nya konstgrä-

set i Gävle. Kvartsfinalen spela-
des mot Kallhälls IF från Stock-
holm och efter mycket överty-
gande spel vann BS med 8-1. 

Semifinalen gick lika bra med
en 5-0-vinst mot Strömsbro. 

Finalen spelades sedan mot
Sätra från Gävle. Falu BS tog
ledningen ganska omgående
med 2-0 efter två mål av Anna

Backlund. Sedan reducerade
Sätra till 2-1 och kvitterade till
2-2.  När det var sex minuter
kvar avgjorde Falu BS genom
Kristin Fors och Falulaget
kunde kvittera ut segerchecken
på 7 000 kronor.

– Vi fick mycket beröm för
vårt fina passningsspel, berättar
tränaren Janne Backlund.
ENDURO/AVESTA.
Det blev hemmaseger i tre-
dje deltävlingen av Dala
Vinter Enduro Cup när
Folkare arrangerade. Björn
Carlsson knep segern halv-
minuten före Fagerstas
Hedemorakille Pär An-
dersson.

Snabbaste SMK Dalafö-

rare blev faktiskt junioren
Tom Finne. Hans tid som
fyra i juniorklassen hade
räckt till en åttondeplats i
herrseniorernas tävling.
Juniorklassen vanns åter
av värmlänningen Joakim
Ljunggren, vars segertid
hade räckt till sjätteplats i
seniorklassen.
RALLY/GÄVLE.
Ifjol vann Svärdsjös Char-
lotta Henningsson Tjej-RM i
rally. Men skall man döma
av första deltävlingen i år -
Gästrikland Runt i helgen -
kommer hon i år att få stora
svårigheter med Skepptunas
Carina Hermansson. Nu
blev Charlotta tvåa, men

hela åtta minuter efter Cari-
na, som körde så fort att hon
totalvann klassen Grupp H
2wd för A-förare. 

En klass där Fredrik Eljas,
SMK Dala blev fyra. 

Hon körde faktiskt så fort
att hon bara hade två fyr-
hjulsdrivna A-förare före sig
i hela rallyt - Eddie Hörbing,

Degerfors och Mats Jonsson,
Forshaga.

Tre klassegrar blev det för
Dalarna. Tobias Andersson,
Sunnansjö vann B-förare
grupp E, Håkan Blomström,
Horndal vann B-förare
grupp H 4wd och Johan Pa-
lola, SMK Dala vann B-föra-
re grupp A/N 1601-2000.
❏ ❏ Björklöven säljer sin
35-årige vitryske lands-
lagsback Igor Matusjkin
till Revier Löwen Ober-
hausen i tyska DEL.

– Orsaken är att vi har
för en spelare för mycket
från länder utanför EU,
förklarar Mikael Anders-
son i Björklöven.

Det handlar om Alexan-
der Beljavskij och Alex-
ander Semjonov från
Lettland samt Marian
Kacir från Tjeckien.  (TT)
ISHOCKEY/STOCKHOLM.
Tre Kronors general manager
Anders Hedberg och huvudco-
achen Hardy Nilsson har tagit
ut truppen till Sweden Hockey
Games i Globen 6-11 februari.

Sju spelare från Djurgården
fick plats, ingen från Leksand.

Målvakter: Andreas Hadelöv, Malmö, Mika-
el Tellqvist, Djurgården.

Backar: Peter Andersson, Lugano, Per
Gustafsson, HV 71, Björn Nord, Nürnberg,
Fredrik Olausson, Bern, Christer Olsson,
Brynäs, Leif Rohlin, Ambri-Piotta, Henrik Tal-
linder, TPS Åbo, Daniel Tjärnqvist, Djurgår-
den.
Forwards: Björn Ahlström, AIK, Nichlas
Falk, Djurgården, Kristian Huselius, Frölun-
da, Andreas Johansson, Bern, Mathias Jo-
hansson, Färjestad, Mikael Johansson, Djur-
gården, Kristofer Ottosson, do, Andreas Sa-
lomonsson, do, Mathias Tjärnqvist, do, Jör-
gen Jönsson, Färjestad, Mikael Renberg,
Luleå,  Magnus Wernblom, Modo.  (TT)
"Affären Tommy Sandlin" är en
affär med bara förlorare.

För mig har Leksands styrelse,
verkställande direktören Jonas
Bergqvist och sportchefen Anders
"Masken" Carlsson tappat sin tro-
värdighet.

Två stackars tränare får
bära hundhuvdet för alla
misstag som spelarna
och hela föreningen har
gjort.

Fanns det verkligen
inga andra sätt att lösa
krisen? Exempelvis
genom dialog och ge-
mensamma ansträng-
ningar. Eller kan det vara
så att de ytterst ansvariga
nu sparkar tränarna för
att rädda sitt eget skinn?

❏ ❏ ❏
Helt klart är att Jonas
och "Masken" inte pallat
för trycket från styrel-
sen, sponsorerna och de
oroliga supportrarna.

I och med att man
abrupt gör sig av med
sina tränare fråntar man
också spelarna deras ansvar. Signalen är
tydlig. "Det är inte erat fel att vi ligger
där vi ligger i tabellen !"

I reda pengar kommer den här affä-
ren att kosta Leksand mellan 1,5 och 2
miljoner kronor. Tommy Sandlin och
Björn Åkerblom har två år kvar på sina
kontrakt. Deras ersättare jobbar inte
gratis.

Jag menar att det är pengar som man i
stället kunde ha använt till att köpa nya
spelare. För sådana behövs minsann!
Det har länge stått klart för oss som föl-
jer laget.

❏ ❏ ❏
Några av värvningarna inför den här

säsongen var katastrofala. Jonas och
"Masken" får ta på sig skulden för det.
Båda känner Tommy Sandlin sedan

många år tillbaka. När de ville att han
skulle träna Leksand visste de exakt vil-
ken slags person de anställde.

En tränare som tycker om att arbeta
med unga spelare och låter dem växage-
nom att ge dem förtroende.

En tränare som vill
delegera och fördela
ansvaret i hela trup-
pen, få alla att känna
sig delaktiga.

Därför känns moti-
vet till uppsägningen i
dag närmast som ett
hån:

- Din ledarstil pas-
sar inte oss! Den här
klubben behöver en
mer auktoritär träna-
re!

❏ ❏ ❏
Var är nu treårsplanen
som man så stolt tala-
de om i höstas? När
alla var införstådda
med att jobba på lång
sikt.

Kritikerna mot
Tommy Sandlin har

skjutit in sig på att han inte är tillräckligt
aktiv i båset under matcherna. Själv var
han från början medveten om det och
bad därför att få Tomas Jonsson som as-
sistent. Det är ett önskemål som han se-
nare upprepat - men Tomas är tydligen
"persona non grata" (ej önskvärd) i Lek-
sand.

Kanske hade lösningen varit så enkel?
Att man tagit in Tomas Jonsson, satt sig
ner med Jonas Bergqvist, "Masken" och
alla spelarna, diskuterat och ställt krav.

Så skedde aldrig.
Tommy Sandlin har inte vid något

tillfälle kritiserat sitt eget spelarmaterial.

Han har jobbat med det som ställts till
hans förfogande.

Möjligen har han efter någon förlust
sagt att "motståndarna var bättre" och
det har närmast vänts emot honom.

❏ ❏ ❏
Det värsta av allt är Jonas Bergqvists

och "Maskens" passivitet när det gällt
att skaffa nya spelare. Vilken skillnad
gentemot HV 71 och Luleå som hela sä-
songen varit på bettet!

Min högst personliga uppfattning är
att bara fyra av backarna kan få godkänt
betyg. Magnus Svensson, Per Löfström,

Jan Huokko och Lars Jonsson.
Tore Vikingstad är genomgående

nummer ett bland forwards.
Jonas Nordqvist och Daniel Her-

mansson har talang att bli hur bra som
helst.

Men minusvarianterna är alltför
många.

Mikael Karlberg och Jens Nielsen är
två tongivande spelare som enligt mitt
förmenande inte tagit sitt ansvar.

Största besvikelsen är den brist på
speldisciplin som Robert Burakowsky
och Jens Nielsen visat. "Burra" har bara
spelat för sig själv hela vintern och al-
drig för laget. Dess värre tycks hans in-
ställning ha smittat av sig även på Ga-
briel Karlsson som var bra när han kom
men sedan har spårat ur.

Pål Johnsson är duktig med pucken
men dålig utan puck - och för långsam.

Hinner inte tillbaka för att delta i för-
svarsspelet.

Henrik Nordfeldt verkar vara över-
viktig. I varje fall orkar han inte.

Torgny Löwgren och Niklas Persson
håller inte elitserieklass - och det gjorde
inte Martin Jansson heller.

❏ ❏ ❏
Ändå är jag optimist och tror att Lek-
sand klarar nytt kontrakt. Det beror
bland annat på nye målvakten Sergej
Naumov. Han är bättre än Reinhard
Divis som jag bara betraktar som en
puckmotare.

Något som ytterligare talar för Lek-
sand är att man har sex av de återståen-
de nio matcherna på hemmaplan mot
lag som man (med undantag för Djur-
gården) tidigare tagit poäng av. Plus ett
fantastiskt stöd från Super Stars, som till
skillnad från styrelsen stöttat sitt lag
även i motgång.

- ULF JANSSON

Kvällens match
mellan Leksand

Dags att ta sig i kragen. Det är det för Leksand, där många av spelarna döms ut av Ulf Jansson. Foto: ESBJÖRN JOHANSSON


